Аналитическая  записка по проведенным мероприятиям  и охвату детей по  безопасности дорожного движения за  2014 год  в МКОУ Колодеевская ООШ
      В соответствии с Законом РФ от 10 декабря 1995 года № 169-ФЗ «О безопасности дорожного движения» ,плана работы школы по профилактике ДТТ на 2013-2014 учебный год в школе проводилась плановая работа по предупреждению  детского дорожно-транспортного  травматизма учащихся, обучение школьников правилам безопасного поведения на улицах и дорогах.В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995г. № 169-ФЗ в школе проводится обучение детей правилам безопасного поведения на улицах и дорогах. Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями по программе 9 часов в 1-9 классах (приказ Минобрнауки №427 от 19.10.2009г)  

Оформлены стенды «Для вас, родители», «Азбука безопасности».на которых размещён материал по безопасности дорожного движения.  Стенды  используется для оперативной информации, где размещаются советы учащимся, как нужно вести себя на улице, чтобы не попасть в ДТП; рекомендации родителям, маршрут «Школа – дом – дом школа» На стендах размещена схема безопасного пути в школу учащимися, составлена схема  индивидуального безопасного пути в школу учащимися 1-4 классов и вклеена в дневник.
В работе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, кроме изучения правил дорожного движения по школьной программе, большое значение придавалось внеклассной работе с учащимися. Обучающиеся школы в течение года принимают участие в конкурсах, соревнованиях и массовых  мероприятиях..В работе по безопасности дорожного движения включались самые различные мероприятия: игры, соревнования, конкурсы, викторины, практические занятия по правилам дорожного движения, практическое занятие с первоклассниками на прилегающем   к школе переходе, на  перекрестке..      
Проведены внеклассные мероприятия: викторина «Знаем правила движения, как таблицу умножения» -7 класс, викторина по ПДД «Знай! Умей! Соблюдай» - 8 класс.игра  «Счастливый случай» -9 класс, «Конкурс загадок»-6 класс, игра «Дорожные знаки – наши друзья»- 1-4 классы.Общешкольное мероприятие: спортивное развлечение «Школа пешеходов».
Минутки безопасности: в конце последнего урока, ежедневно «Безопасное движение на улицах села». «Дорога в школу», «Безопасные игры»

Регулярно проводятся конкурсы рисунков, плакатов по возрастным группам: ««Грамотный пешеход», «Дорожные знаки», «Помни правила дорожного движения». В следующем году планируются конкурсы частушек, соревнования велосипедистов  «Тише едешь-дальше будешь»
Класными руководителями 1-9 классов,  администрацией проводятся инструктажи: в начале года, по четвертям с записью в журналах и дневниках, беседы, классные часы, внеклассные мероприятия с учащимися по основам безопасного поведения на улицах и дорогах, соблюдению правил дорожного движения.
 На совещаниях классных руководителей  обсуждались вопросы: анализ детского дорожно-транспортного травматизма; современные формы работы по обучению детей правилам дорожного движения; обмен опытом организации работы с детьми по привитию им навыков культурного поведения на улице, совершенствование работы по БДД»
В школе действует класс  отряд юных инспекторов движения (ЮИД)( 8 класс). Основными направлениями работы это отряда являются: организация изучения ПДД и основ безопасного поведения на дорогах; помощь в оформлении уголка безопасности и другой наглядной агитации; организация и проведение игр, викторин, соревнований и конкурсов. В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения  включалась работа с родителями учащихся.
На родительских собраниях освещались следующие вопросы: письмо обращение к участникам дорожного движения, «Типичные случаи детского дорожно-транспортного травматизма и меры его предупреждения», «Роль взрослых в обучении детей правилам поведения на улицах», рейды-консультации в семьи «социального  риска» и  неблагополучные семьи «Безопасность детей», «Безопасные каникулы», изготавливаются памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах,  по правилам перевозки пассажиров, изготовление памяток: 

1.Правила перевозки детей в автомобиле.

2.Правила поведения на остановке маршрутного транспорта.

3..Эффективность ремней безопасности давно доказана.
     Для проведения уроков, викторин по ПДД  классными руководителями создаются, используются  учебные презентации, ресурсы интернета.
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