АННОТАЦИИ К РАБОЧИМ ПРОГРАММАМ

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
В содержательный раздел основной образовательной программы начального общего образования включены рабочие программы, ориентированные на достижение личностных, предметных и метапредметных результатов обучающихся. 

Рабочие программы представляют собой целостный документ и составлены в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в области образования.

Структура рабочих программ включает в себя:
1) Титульный лист.

2) Пояснительную записку, в которой конкретизируются общие цели начального общего образования с учетом специфики учебного предмета, курса.

3) Общую характеристику учебного предмета, курса.

4) Описание места учебного предмета, курса в учебном плане.

5) Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета.

6) Планируемые результаты учебного предмета, курса. Личностные, метапредметные и предметные результаты освоения конкретного учебного предмета, курса.

7) Содержание учебного предмета, курса.

8) Календарно-тематическое планирование с указанием основных видов учебной деятельности обучающихся.

9) Описание материально-технического обеспечения образовательного процесса.


Рабочие программы построены с учетом принципов системности, научности и доступности, а также преемственности и перспективности между различными разделами курса и составлены на основе  УМК «Школа 2100»

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
В  модуль  основной  образовательной  программы основного общего образования включены рабочие программы, цель которых - создание условий для планирования, организации и управления образовательным процессом по определенной учебной дисциплине (образовательной области).
Задачи:

· дать представление о практической реализации компонентов государственного образовательного стандарта при изучении конкретного предмета (курса); 

· конкретно определить содержание, объем, порядок изучения учебной дисциплины (курса) с учетом целей, задач и особенностей учебно-воспитательного процесса образовательного учреждения и контингента обучающихся. 

Структура РП является формой представления учебного предмета (курса) как целостной системы, отражающей внутреннюю логику организации учебно-методического материала, и включает в себя следующие элементы:

1) титульный лист;

2) пояснительная записка;

3) учебно-тематический план;

4) содержание курса;

5) требования к уровню подготовки учащихся, обучающихся по данной программе;

6) перечень учебно-методического обеспечения;

7) календарно – тематическое планирование

Содержание РП соответствует федеральному компоненту государственного образовательного стандарта, утвержденного Приказом Минобразования РФ от 05.03.2004 года № 1089.

