Информация МКОУ Колодеевская ООШ
о работе МКОУ ДОД Бутурлиновская ДШИ Колодеевское СП
Структурное подразделение было открыто на базе МКОУ Колодеевская СОШ в 2010-2011 у.г. Преподавателем является Ругина Валентина Ивановна, Iк.к.
1-ый класс закончили две группы в количестве 21 учащегося. Занимались по определенному расписанию художественного отделения, где изучались следующие предметы: рисунок- 3 часа, живопись- 3 часа, история искусств-1 час, декоративно- прикладное дело-1 час, композиция- 2 часа, скульптура-2 часа, т. о. 12 часов в неделю. 
2-3 классы закончили 13 человек.

4-класс- выпускники , закончили 10 человек. 

В 2014-2015 у.г. был сформирован новый 1-й класс. Ребята занимаются дополнительным художественным образованием по общеразвивающей программе 2 года.  Учащиеся посещают занятия по определенному расписанию, включающие следующие художественные предметы:1) основы изобразительной грамотности и рисования – 2 часа; 2)прикладное искусство-1 час, 3)лепка-0,5 часа; 4) Беседы по ИЗО-0,5 часа; т.о. 4 часа в неделю.

За  данное учебное время учащиеся художественного отделения участвовали в самых различных творческих конкурсах, были отмечены грамотами, дипломами, сертификатами.
Выпускники 2014 г. выполнили следующие работы:

1. «Лесное озеро». Громова Марина

2. «Весенний закат. Березы.» Едрышов Алексей.

3.  «Русские просторы» Лысенко Сергей.

4. «В лесной чаще» Едрышов Дмитрий.

5. «Летний вечер в деревне» Мотлох Елена

6. «Тихая обитель. Святой источник.» Мокляков Артем

7. «Хозяин Шиповой дубравы» Саратовский Антон

8. «Журавлиное поле» Саратовский Никита

9. «Ночное шоссе» Снопов Дмитрий.

Выпускные работы выполнены в различной цветовой гамме, использованы изученные правила компановки изображений на композициях; охвачены разнообразные темы и сюжеты.
