Обобщённая справка

 о проведении профилактического мероприятия «Внимание -дети!», «Школьный автобус»
МКОУ Колодеевская ООШ.
С 26.08.  августа по 26.09 сентября  наша школа принимала участие в  целевом  профилактическом  мероприятии  «Внимание, дети!» и «Школьный автобус» 
Все мероприятия были направлены на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привития навыков безопасного поведения на улице и дороге, профилактику правонарушений среди велосипедистов, водителей скутеров и мотоциклов среди учащихся школы.
В ходе акции проведено общешкольное   родительское собрание «Ответственность родителей за безопасность детей».  Проведён инструктаж с родителями по теме: «Инструктаж по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма;  о необходимости применении ремней безопасности, детских удерживающих устройств  при перевозке детей в салоне автомобиля: о необходимости соблюдения ими п. 22.9 ПДД РФ, согласно которым перевозка детей допускается при условии обеспечения их безопасности. Родители проинформированы о пользе и необходимости  использования световозвращающих  элементов. Проведено   совещание при директоре: Инструктаж с учителями: по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; обновлён уголок по безопасности дорожного движения.
Проведение инструктажа с учащимися 1-9 классов по ПДД с записью в журналах для инструктажей под роспись обучающихся . Классные руководители провели мероприятия по классам : 1-4 классы- информационный час       «Знать правила дорожного движения – как таблицу умножения»;  5кл –  викторина «Азбука дорожного движения»; 6,7- интерактивная беседа «На улицах и дорогах»; 9кл.- информационный час «Скутер. Не так просто».
Отрядом ЮИД  изготовлены листовки,    агитирующие безопасное поведение на дороге, внимательное отношение к участникам дорожного движения, памятки: «Правила перевозки детей в автомобиле» Данные листовки ребята раздавали обучающимся школы, родителям, водителям.
 Директор школы:              Саратовская Л.И.
