Информация
о мероприятиях  по реализации областного межведомственного проекта
 «Живи долго!» в МКОУ Колодеевская ООШ  за 1 квартал 2017 г.
 

В МКОУ Колодеевская ООШ в рамках реализации областного межведомственного проекта «Живи долго!» проводились мероприятия по сохранению  и укреплению здоровья учащихся, формированию ЗОЖ согласно программе «Образование и здоровье». 
Обновляется  стенд «Азбука безопасности», оформляются  памятки о здоровом образе жизни. В школе реализуются программы внеурочной деятельности спортивно-оздоровительного направления: «Тропинка здоровья», «Олимпиец».
С целью пропаганды здорового образа жизни,  в рамках месячника патриотической работы проведено конкурсно-спортивное мероприятие и  праздник «Масленица» с участием родителей.

 По классам проведены часы здоровья с использованием ресурсов Интернета.:
2-4 классы: интегрированное занятие «Вредным привычкам -нет»;

5,6,7 классы- «К чему приводят вредные привычки»
9 класс -Разговор по душам. «На пути к здоровью»
Во время учебного процесса с целью профилактики ЗОЖ и оздоровления проводятся физкультминутки. Ежедневно перед началом занятий волонтёры проводят физзарядку.

Обеспечение безопасности жизнедеятельности учащихся остаётся одним из важных направлений работы школы.   За отчётный период проведены беседы-инструктажи с обучающимися:  «Внимание, паводок», по соблюдению ПДД, по «Профилактике гибели и травматизма детей», по пожарной безопасности. На классных родительских собраниях проводятся беседы «Безопасность ваших детей». 

 В мероприятиях по реализации областного межведомственного проекта «Живи долго!»  приняли участие все обучающиеся школы и родители.
                                             Директор школы:            Саратовская Л.И.
