Вариант №3  по русскому языку ГИА 2012.

ЧАСТЬ А.

Прочтите текст и выполните задания А1-А7, В1-В9.

  (1)Немногим более десяти лет назад, 1 марта 2000-го года, в Аргунском ущелье почти полностью погибла шестая рота сто четвёртого гвардейского парашютно-десантного полка. (2)Ценой своей жизни наши бойцы остановили продвижение чеченского бандформирования численностью до двух с половиной тысяч стволов. (3)Подвиг десантников стал символом воинского героизма. (4)Эта драма разворачивалась так.

  (5)После падения Грозного в начале февраля 2000-го года  крупная группировка чеченских боевиков отступила в Шатойский район Чечни, где девятого февраля была блокирована федеральными войсками. (6)Части боевиков удалось прорваться  из окружения: группа Гелаева прорвалась на северо-западном направлении, а группа Хаттаба – на северо-восточном направлении, где  и произошёл бой. (7)Сводному отряду десантников под командованием гвардии подполковника Марка Евтюхина была поставлена задача занять рубеж, чтобы не допустить возможного прорыва боевиков в направлении Дагестана. (8)Ранним утром 29 февраля бойцы начали выдвигаться на позиции. (9)К полудню разведдозор  вступил в боевой контакт с бандгруппой численностью около двадцати боевиков. (10)Евтюхин приказал шестой роте закрепиться на господствующей высоте 776. (11)Около полуночи  бандиты начали массированную атаку. (12)Главари боевиков несколько раз предлагали десантникам пропустить их в обмен на сохранение жизней, но этот вопрос даже не обсуждался среди бойцов.
  (13)Почти все офицеры погибли в первые минуты боя. (14)По позициям десантников, видимо, работали натасканные снайперы. (15)Уже потом станет известно, что в Аргунское ущелье Хаттаб привёл лучших наёмников, среди которых было много арабов.  

  (16)Шли, даже не стреляя. (17)В последнюю атаку – в полный рост. (18)Позднее на высоте найдут сильнодействующие наркотики, которые кололи себе двадцатикратно превосходящие  десантников боевики. (19)Но шестая всё равно дралась. (20)Оставшиеся в живых держали высоту.

  (21)В пять утра первого марта, несмотря на огромные потери, бандиты ворвались на позиции роты, началась рукопашная. (22)Гвардии подполковник Евтюхин  в этой ситуации принял мужественное решение и вызвал огонь полковой артиллерии на себя. (23)В огненном пекле сгорели сотни бандитов. (24)Но и из наших ребят в живых остались единицы. (25)Они рассказали о последних минутах погибших.
  (26)Впоследствии все они были навечно занесены в списки сто четвёртого гвардейского полка. (27)Двадцати двум десантникам присвоено звание Героев России (двадцати одному из них – посмертно), а шестьдесят три воина награждены орденом Мужества (посмертно). (28)Одна из улиц Грозного названа именем 84-х псковских десантников.

    (29)Ребята доказали, что нет такой силы, которая могла бы победить русского солдата! (30)Что бы ни говорили, но жива наша гвардия, и доказательство тому – подвиг псковских гвардейцев-десантников.
                                                    (По материалам периодической печати)

Задания А1-А7 выполните на основе анализа содержания прочитанного текста. К каждому заданию А1-А7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

А 1. В каком варианте ответа содержится информация , необходимая для обоснования ответа на вопрос: «В каком предложении текста наиболее полно отражена основная мысль?»
1) (3)Подвиг десантников стал символом воинского героизма.

2) (12)Главари боевиков несколько раз предлагали десантникам пропустить их в обмен на сохранение жизней, но этот вопрос даже не обсуждался среди бойцов.

3) (20)Оставшиеся в живых держали высоту.

4) (26)Впоследствии все они были навечно занесены в списки сто четвёртого гвардейского полка.
А 2. Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово «ВЫСОТА» (предложение10).

1) величина, протяжённость от нижней точки до верхней

2) расстояние от земли вверх

3) возвышенное место, возвышенность

4) высокий уровень развития чего-нибудь

А 3. Укажите предложение, в котором средством выразительности является ФРАЗЕОЛОГИЗМ.

1) (2)Ценой своей жизни наши бойцы остановили продвижение чеченского бандформирования численностью до двух с половиной тысяч стволов.

2) (15)Уже потом станет известно, что в Аргунское ущелье Хаттаб привёл лучших наёмников, среди которых было много арабов.
3) (28)Одна из улиц Грозного названа именем 84-х псковских десантников.

4) (30)Что бы ни говорили, но жива наша гвардия, и доказательство тому – подвиг псковских гвардейцев-десантников.

А 4. Укажите ошибочное суждение.

1) В слове БОЕВИКОВ один гласный звук  [о].
2) В слове БОЕВОЙ два согласных звука [ й’].

3) В слове СТРЕЛЯЯ два гласных звука [ а].

4) В слове ПОЧТИ все согласные звуки  мягкие.

А 5. Укажите слово с непроизносимой согласной в корне.
1) десантники

2) известно

3) бандгруппа

4) посмертно
А 6. В каком слове правописание приставки зависит от её значения – «неполнота действия».
1) привёл 

2) присвоено 

3) принял 

4) приостановлена

А 7. В каком слове правописание суффикса зависит от наличия в нём приставки?

1) мужественное

2) бездарный
3) массированная 

4) натасканные

ЧАСТЬ В.   Задания В1-ВС9 выполните на основе прочитанного текста. Ответы на задания В1-В9 записывайте словами или цифрами.   

В 1. Замените разговорное слово НАТАСКАННЫЕ (предложение14)  стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.
В 2. Замените словосочетание «ПОЛКОВОЙ АРТИЛЛЕРИИ» (предложение 22), построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.
В 3. Выпишите грамматическую основу предложения  23.

В 4. Среди предложений 15-20 найдите предложение с ОБОСОБЛЕННЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВОМ. Напишите номер этого предложения.
В 5. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при вводном слове.

По позициям десантников,(1) видимо,(2) работали натасканные снайперы. Уже потом станет известно,(3) что в Аргунское ущелье Хаттаб привёл лучших наёмников,(4) среди которых было много арабов.

В 6. Укажите количество грамматических основ в предложении 6.
В 7. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями  СЛОЖНОПОДЧИНЁННОГО  ПРЕДЛОЖЕНИЯ.
После падения Грозного в начале февраля 2000-го года крупная группировка чеченских боевиков отступила в Шатойский район Чечни,(1) где девятого февраля была блокирована федеральными войсками. Части боевиков удалось прорваться из окружения: группа Гелаева прорвалась на северо-западном направлении,(2) а группа Хаттаба – на северо-восточном направлении,(3) где и произошёл бой.
В 8. Среди предложений 13-19 найдите сложноподчинённое предложение с ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫМ  ПОДЧИНЕНИЕМ. Напишите номер этого предложения. 
В 9. Среди предложений 5-9 найдите СЛОЖНОЕ  ПРЕДЛОЖЕНИЕ С РАЗНЫМИ ВИДАМИ СВЯЗИ. Напишите номер этого предложения
Вариант №4  по русскому языку ГИА 2012.

ЧАСТЬ А.

Прочтите текст и выполните задания А1-А7, В1-В9.

 (1)Существуют неписаные и писаные правила поведения людей, хорошего тона.  (2)Соблюдение и несоблюдение этих правил характеризует воспитанность  и  культуру человека.  (3)Придерживаясь их, человек ведёт себя соответствующим образом на работе, в школе, театре, на улице и дома. (4)Но с теми же людьми происходит странная вещь, когда они попадают в лес, на природу. (5)Почему-то считается, что здесь не нужны никакие правила.

   (6)Лес – очень ранимое существо, и правила поведения в нём должны быть строгими.

   (7)Задумывался ли ты когда-нибудь, что такое бумажка,  небрежно брошенная в лесу. (8)Она должна пролежать там минимум три года, прежде чем распадётся на составные компоненты, которые природа сможет «переварить» и усвоить без вреда для себя. (9)Металлическая консервная банка должна пролежать 15-20 лет.

  (10)А ведь сколько людей не задумываются об этом, оставляя после себя в лесу кучи хлама. (11)Мусор накапливается из года в год, образуя «культурный» слой. (12)Под этим слоем начинает меняться жизнь организмов, населяющих почву, а значит, и естественные процессы, происходящие в ней. (13)Это приводит к изменению растительности, что, в свою очередь, уже сказывается на нас, людях. 
   (14)Происходят и другие, не менее печальные события. (15)Исследования показали: причиной лесных пожаров часто служит стеклянная посуда, брошенная отдыхающими. (16)В жаркое время года банки, бутылки, особенно если они побиты, превращаются в линзы, концентрирующие солнечные лучи и приводящие к самовозгоранию лесной подстилки. (17)Небрежность? (18)Халатность? (19)Точнее, преступность поведения – и бушуют пожары на десятках и сотнях гектаров, уничтожая леса, отрывая людей от работы, заставляя расходовать огромные материальные средства для ликвидации пожаров и их последствий.

   (20)Порой слышишь рассказы, как змея или ещё кто-нибудь из лесных обитателей напал на человека. (21)Большинство таких рассказов беспочвен- ны.  (22)Любой бегающий или летающий  обитатель леса, за исключением редких случаев, безропотно уступает человеку дорогу. (23)Лес – это дом для человека, даже больше, чем дом, и правила поведения в нём, уважение к его жителям должны быть не менее строгими, чем в собственном доме.
                                                                                                                  (М.Канн)

Задания А1-А7 выполните на основе анализа содержания прочитанного текста. К каждому заданию А1-А7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.
А 1. В каком варианте ответа содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Какая мысль противоречит содержанию прочитанного текста?»
     1) В коллективе человек придерживается определённых правил поведения.

     2) Оставлять после себя мусор в лесу – это не небрежность, а преступность поведения.

     3) Лесные обитатели часто нападают на человека без каких-либо на то причин.

    4) Находясь в лесу, придерживайтесь определённых правил поведения и уважайте его жителей.

А 2. Укажите, в каком значении употребляется в тексте слово «переварить» (предложение 8) .
1) сварить заново
2) слишком долго варить
3) усвоить пищеварением
4) подвергнуть распаду
1) А 3. Укажите предложения, в котором средством  выразительности речи является  ГРАДАЦИЯ.

2) (17)Небрежность? (18)Халатность? (19)Точнее, преступность поведения – и бушуют пожары на десятках и сотнях гектаров, уничтожая леса, отрывая людей от работы, заставляя расходовать огромные материальные средства для ликвидации пожаров и их последствий.
3) (1)Существуют неписаные и писаные правила поведения людей, хорошего тона. (2)Соблюдение или несоблюдение этих правил характеризует воспитанность и культуру человека.

4) (10)А ведь сколько людей не задумываются об этом, оставляя после себя в лесу кучи хлама. (11)Мусор накапливается из года в год, образуя «культурный» слой.

5) (21)Большинство таких рассказов беспочвенны.  (22)Любой бегающий или летающий обитатель леса, за исключением редких случаев, безропотно уступает человеку дорогу.

А 4. Укажите верное суждение.

1) В слове ПОВЕДЕНИЯ  количество букв и звуков совпадает.
2) В слове ПОЖАРОВ последний согласный звук [ ф].
3) В слове РЕДКИХ есть согласный звук [ д].

4) В слове ОСТАВЛЯЯ нет согласного звука  [ й’].
А 5. Укажите слово с непроверяемой гласной в корне.
1) характеризует      2) поведения

3) летающий             4) оставлять
4) А 6. В каком слове правописание приставки определяется правилом: «В отрицательных местоимениях без ударения пишется НИ».

1) Небрежность 

2) Никакие

3) Ни одного 

4) Ни рыба ни мясо

А 7. В каком слове правописание суффикса определяется правилом: «В бесприставочном причастии совершенного вида пишется НН».

1) Естественные

2) Брошенная 

3) Стеклянный 

4) Беспочвенны

ЧАСТЬ В.   Задания В1-ВС9 выполните на основе прочитанного текста. Ответы на задания В1-В9 записывайте словами или цифрами.   

В 1. Замените слово ЛИКВИДАЦИЯ (предложение 19) синонимом. Напишите этот синоним.
В 2. Замените словосочетание СТЕКЛЯННАЯ  ПОСУДА (предложение 15), построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Напишите получившееся словосочетание.

В 3. Выпишите грамматическую основу предложения 21.

В 4. Среди предложений 10-13 найдите предложение с обособленными определениями. Напишите номер этого предложения.
В 5. В приведённых ниже предложениях пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при ВВОДНЫХ СЛОВАХ И СЛОВОСОЧЕТАНИЯХ. 

Мусор накапливается из года в год,(1) образуя «культурный» слой. Под этим слоем начинает меняться жизнь организмов,(2) населяющих почву,(3) а значит,(4) и естественные процессы,(5) происходящие в ней. Это приводит к изменению растительности,(6) что,(7) в свою очередь,(8) уже сказывается на нас,(9) людях.
В 6. Укажите количество грамматических основ в предложении  8. Ответ запишите цифрой.
В 7. В приведённом ниже предложении из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями СЛОЖНОСОЧИНЁННОГО предложения. 

Лес – очень ранимое существо,(1) и правила поведения в нём должны быть строгими. Лес – это дом для человека,(2) даже больше,(3) чем дом,(4) и правила поведения в нём,(5) уважение к его жителям должны быть не менее строгими,(6) чем в собственном доме.
В 8. Среди предложений  14-19 найдите  СЛОЖНОЕ БЕССОЮЗНОЕ предложение. Напишите номер этого предложения.
В 9. Среди предложений  19-23 найдите СЛОЖНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С РАЗЛИЧНЫМИ ВИДАМИ СВЯЗИ. Напишите номер этого предложения.
Вариант № 5  по русскому языку ГИА 2012.

ЧАСТЬ А.

Прочтите текст и выполните задания А1-А7, В1-В9.
    (1)Едва солнце скрылось за пологими горами, как сумерки, томившиеся по обширным низинам, выбрались из своих тайных убежищ, шагнули под кроны деревьев и, поднявшись к чернеющему небу, затопили всё вокруг. (2)В бесконечном мраке ночи растворилась горная саванна, застыл воздух,  притихло зверьё, казалось, всё вокруг замерло в ожидании нового дня… (3)Беззвучно расступились ветви кустарника, и на звериную тропу вышла газель. (4)Она сделала лишь несколько шагов и остановилась, тревожно потянув ноздрями воздух и силясь понять причину вдруг пронзившего её страха. (5)И в тот же миг из-за тёмной груды камней взметнулась какая-то серая, гибкая тень и обрушилась на газель. (6)Крик, полный отчаяния и муки, вспорол тишину, ударился о каменистые склоны распадков и хлестким эхом  вернулся в саванну, сообщив её обитателям, что на охоту вышел хозяин здешних мест – леопард. (7)Небо на востоке побледнело, наступал рассвет – время одиночества и страха.

    (8)Занимавшийся день разбудил саванну лёгким ветром: он взъерошил «кудри» колючих акаций, которыми поросли холмы, чуть тронул заросли высокой травы, запутался в жёстких ветвях баобаба.  (9)В развилке его узловатого ствола лежала газель, убитая ночью, из её разорванного горла капала густая чёрная кровь. (10)Леопард, укрывший свою добычу от шакалов и гиен, расположился здесь же, на дереве. (11)Успев отведать ещё тёплого мяса, он дремал после удачной охоты, блаженно щурился, ощущая приятную тяжесть в желудке. (12)Это был крупный, сильный кот, полуденное солнце добавило золота его прекрасной жёлтой шерсти, усыпанной чёрными округлыми пятнами, стройное, гибкое тело хищника дышало мощью и грацией. (13)Он столь непринуждённо  устроился среди ветвей, что казалось, создан для жизни на деревьях. (14)Когда солнце миновало зенит, леопард наконец проснулся, потянувшись всем телом, зевнул, обнажив желтоватые клыки, взял в зубы недоеденную тушу газели и, спустившись на землю, завершил прерванную сном трапезу. (15)Покончив со своей жертвой, кот медленно удалился в глубь саванны.

    (16)Леопард облюбовал этот уголок саванны давно и часто наведывался в свои угодья. (17)Здешние места были обильны дичью, тут, под сенью многочисленных зонтичных акаций, располагался настоящий оазис, поросший сочной травой, которая,  как магнитом,  тянула разную живность, особенно антилоп. (18)На старых звериных тропах, набитых в саванне по пути к желанному пастбищу, и караулил свою очередную жертву леопард, редко оставаясь без добычи.  (19)Порой случалось ему  завалить даже осторожную антилопу  орикс, и тогда уж кот пировал на славу. (20)Обильная травой долина широким горлом открывалась в небольшую  безымянную речушку, невысокий берег которой изгибался мелким глинистым плесом – удобным водопоем, где, скрываясь за подступившими к самой реке деревьями, порой  устраивал  засаду леопард. (21)Выше по холмистым склонам, в каменистых откосах нашлось немало удобных гротов и пещер, в которых кот любил скрываться от палящего зноя. (22)Всё в этом кусочке бескрайней саванны было хорошо для леопарда, и, обходя свои владения, хозяин ревниво следил за тем, чтобы никто не посмел оспорить его права на эту «священную» территорию.
Задания А1-А7 выполните на основе анализа содержания прочитанного текста. К каждому заданию А1-А7 даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

А 1. В каком варианте ответа содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Почему рассказчик назвал рассвет  временем одиночества и страха»?

1) Это самое тёмное время суток в саванне.

2) На рассвете всё спит и неоткуда ждать помощи.

3) В это время хищники выходят на охоту.

4) На рассвете звери ходят не стаями, а по одному.

А 2. Укажите, в каком значении в тексте употребляется слово «УГОДЬЯ» (предложение 16).

1) владения

2) место прогулок

3) пашни

4) родина

А 3. Укажите предложение, в котором  средством выразительности является  МЕТАФОРА.

1) (10)Леопард, укрывший свою добычу от шакалов и гиен, расположился здесь же, на дереве.

2) (12)Это был крупный, сильный кот, … гибкое тело хищника дышало мощью и грацией.

3) (15)Покончив со своей жертвой, кот медленно удалился в глубь саванны.

4) (21)Выше по холмистым склонам, в каменистых откосах нашлось немало удобных гротов и пещер, в которых кот любил скрываться.

А 4. Укажите ошибочное суждение.

1) В слове УГОДЬЯ количество букв и звуков совпадает.

2) В слове СОЛНЦЕ есть непроизносимый согласный звук [ л] .
3) В слове СТРОЙНОЕ один согласный звук  [й’].

4) В слове  ДЕРЕВЬЯМИ  все согласные звуки мягкие.

А 5.Укажите слово с чередующейся гласной в корне.

1) замерло

2) пировал

3) леопард

4) роскошный

А 6. В каком слове правописание приставки  определяется правилом: «На конце приставки пишется –С, если после неё следует буква, обозначающая глухой согласный звук»?

1) скрываясь

2) взметнулась

3) расположился

4) спустившись

А 7. В каком слове правописание суффикса определяется правилом: «В прилагательном, образованном при помощи суффикса –Н- от существительного, основа которого оканчивается на –Н, пишется НН»?

1) разорванного

2) блаженно 

3) полуденного 

4) усыпанной

ЧАСТЬ В.   Задания В1-ВС9 выполните на основе прочитанного текста. Ответы на задания В1-В9 записывайте словами или цифрами.   

В 1. Замените  разговорное слово ЗАВАЛИТЬ (предложение 19) стилистически нейтральным синонимом. Напишите этот синоним.

В 2. Замените словосочетание  ЗВЕРИНЫХ ТРОПАХ (предложение 18), построенное на основе СОГЛАСОВАНИЯ , синонимичным  словосочетанием со связью  УПРАВЛЕНИЕ. Напишите получившееся словосочетание.

В 3. Выпишите грамматическую основу предложения 4.

В 4. Среди предложений  1-4  найдите предложение с обособленным определением. Напишите номер этого предложения.

В 5. В приведённом  ниже предложении  из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые при однородных членах.

Это был крупный,(1) сильный кот,(2) полуденное солнце добавило золота его прекрасной жёлтой шерсти,(3) усыпанной чёрными округлыми пятнами,(4) стройное,(5) гибкое тело хищника дышало мощью и грацией.
В 6. Укажите количество грамматических основ в предложении  8.

В 7. В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые между частями  СЛОЖНОГО ПРЕДЛОЖЕНИЯ , связанными  СОЧИНИТЕЛЬНОЙ СВЯЗЬЮ.

 Всё в этом кусочке бескрайней саванны было хорошо для леопарда,(1) и,(2) обходя свои владения,(3) хозяин  ревниво следил за тем,(4) чтобы никто не посмел оспорить его права на эту «священную» территорию.

В 8. Среди предложений 16-22  найдите СЛОЖНОПОДЧИНЁННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ С ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНЫМ ПОДЧИНЕНИЕМ ПРИДАТОЧНЫХ. Напишите номер этого предложения.

В 9. Среди предложений  7-10  найдите СЛОЖНОЕ  ПРЕДЛОЖЕНИЕ С РАЗЛИЧНЫМИ  ВИДАМИ  СВЯЗИ. Напишите номер этого предложения.
